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Το Υπουργείο Παιδείας, αγνοώντας τις αντιδράσεις της Ελληνικής 
Πανεπιστημιακής κοινότητας, κατέθεσε μέσα στον Ιούλιο ένα προσχέδιο νόμου για 
την Ανώτατη Εκπαίδευση το οποίο όχι μόνο δεν λύνει τα προβλήματα των Ελληνικών 
Πανεπιστημίων αλλά δημιουργεί περισσότερα. Το Διοικητικό Συμβούλιο του 
Συλλόγου Μελών ΔΕΠ του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων εκφράζει για μια ακόμη φορά 
την αντίθεσή του στον προτεινόμενο Νόμο ο οποίος, με τις πρωτοφανείς διατάξεις 
του, θα διαλύσει τη δημόσια ανώτατη εκπαίδευση της χώρας. 

Επιγραμματικά, οι βασικές αντιρρήσεις του Συλλόγου μας επικεντρώνονται στα 
εξής:  

Στο θέμα της διοίκησης: Με το νέο πρότυπο διοίκησης των ΑΕΙ στην ουσία 
μεταφέρεται το κέντρο λήψης αποφάσεων για το Πανεπιστήμιο εκτός αυτού. Ένα 
όργανο στο οποίο οι μισοί θα είναι εξωπανεπιστημιακές «προσωπικότητες» χωρίς 
αίσθηση του κλίματος και των προβλημάτων των ΑΕΙ είναι αδύνατον να θεωρηθεί ότι 
θα λειτουργήσει αποτελεσματικότερα από τη σημερινή Σύγκλητο. 

Στο θέμα των σπουδών: Σήμερα, οι βασικές ακαδημαϊκές μονάδες είναι τα 
Τμήματα τα οποία διαμορφώνουν αυτόνομα το πρόγραμμα σπουδών τους και 
απονέμουν πτυχία. Το σημερινό πρόγραμμα σπουδών κάθε Τμήματος είναι 
αποτέλεσμα της πολύχρονης πείρας των διδασκόντων του και αναμορφώνεται 
συνεχώς με βάση την εξέλιξη της επιστήμης. Με την προτεινόμενη ενίσχυση της 
Σχολής και την εξασθένιση του Τμήματος, το νομοσχέδιο μας γυρίζει πολλά χρόνια 
πίσω αγνοώντας την εξειδίκευση της επιστήμης των τελευταίων δεκαετιών. 

Στο θέμα της χρηματοδότησης: Ο έμμεσος εξαναγκασμός του Πανεπιστημίου 
να αναζητήσει μόνο του οικονομικούς πόρους, ουσιαστικά εισάγει την εξάρτησή του 
από παράγοντες της αγοράς – άρα περιορίζει την ελευθερία της επιστημονικής 
έρευνας – και επιπλέον, το ωθεί στο να περιστείλει τη φοιτητική μέριμνα ή και να 
επιβάλει δίδακτρα.  

Το δημόσιο Ελληνικό Πανεπιστήμιο, το οποίο έχει αναδείξει γενεές λαμπρών 
επιστημόνων σε όλους τους τομείς, σήμερα συκοφαντείται συστηματικά με την 
επιλεκτική προβολή μόνο αρνητικών στοιχείων και με την προκλητική απόκρυψη των 
επιτευγμάτων του. Στόχος είναι η προετοιμασία της κοινής γνώμης για την ψήφιση 
του νέου Νόμου παρά την αντίδραση της συντριπτικής πλειοψηφίας των 
Πανεπιστημιακών δασκάλων και των φοιτητών. Ο Σύλλογος μελών ΔΕΠ του 
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων συμπαρατάσσεται με όλους τους άλλους Συλλόγους της 
χώρας και καλεί την Υπουργό να μην καταθέσει το νομοσχέδιο. 


